
Ata da  2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte . Aos onze dias do mês de fevereiro,  realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”,  a segunda reunião ordinária com a 
presença de vinte e um  vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o vereador 
Alessandro Henrique fez a leitura do Salmo 83, da Bíblia Sagrada. Na 
sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. 
Prosseguindo, foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à 
Diretoria Legislativa para as providências de praxe. Foram, ainda, lidos e 
encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os 
projetos, a saber: Projeto de Lei nº 001/2020 – “Declara de utilidade pública a 
“Organização Não Governamental 19”, com sede neste Município”, de autoria 
do vereador Vinícius Faria; Projeto de Resolução nº 002/2020 – “Concede o 
título de cidadania honorária de Contagem ao Deputado Estadual Senhor 
Bráulio José Tanus Braz”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira. Em 
seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 
064 a 125/2020; Indicações nºs 114 a 172/2020; Moções nºs 016 e 017/2020, 
apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 
Requerimento S/Nº/2020 – “Requer com a máxima urgência a tramitação dos 
Projetos de Lei Complementar  nºs 002 e 003/2020, de autoria do Poder 
Executivo; Requerimento nº 114/2020 – “Requeremos esclarecimentos por 
parte da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, se são verdadeiras as 
informações de que a Empresa Gruntec Serviços Ambientais Ltda voltará a 
funcionar no Bairro Kennedy e a Ecolix irá iniciar suas atividades no Bairro São 
Sebastião, neste Município”, de autoria do vereador Dr:Rubens Campos; 
Indicação nº 137/2020 – “Indica o estudo e tomada de providências urgentes, 
para solucionar o escoamento de água que começa na Rua 87 do Bairro 
Chácaras e passa por um longo trecho, até chegar nas Ruas Paineiras e 
Quaresmeira no Bairro Colonial e causa inúmeros transtornos e destruição”, de 
autoria do vereador Dr: Rubens Campos; Indicação nº 163/2020 – “Requer a 
realização, com urgência, de obras de reconstrução na Avenida Francisco de 
Almeida Melo, no local conhecido como “Ponte do Ferro Velho”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho; Moção nº 016/2020 – “Moção de repúdio contra a 
empresa responsável pelos serviços de manutenção no município de 
Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; e Requerimento nº 120/2020 
– “Providências com relação as ações executadas pela prestadora de serviços 
Companhia de Saneamento de Minas Gerais – COPASA-MG, deste 
Município”,de autoria da vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu).  
Nesse instante, a vereadora Silvinha exibiu um vídeo que mostrou o descaso 
dessa companhia com as regiões do Nacional e do Ressaca. Silvinha deixou 
clara a sua indignação contra essa companhia que, segundo ela, não responde 
às suas solicitações. O que foi corroborado pelos colegas vereadores que 
também teceram críticas pela prestação de serviços da COPASA. O presidente 



Daniel Carvalho disse ser necessário que os deputados estaduais, eleitos por 
Contagem, também se manifestem contra essa companhia. Na oportunidade, 
Silvinha solicitou ao presidente desta Casa que convoque a diretoria da 
COPASA para prestar esclarecimentos, no plenário desta Casa, a respeito 
dessas demandas na região do Nacional e do Ressaca.   Logo após, passou-
se à Tribuna Livre, quando devidamente inscrito falou o senhor Ivayr Nunes 
Soalheiro, Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação, que 
discorreu sobre a importância da conquista  dos apartamento do Programa 
“Minha Casa, Minha Vida”, faixa 1(um), empreendimento Nossa Senhora da 
Conceição, neste Município. Na oportunidade, esse Secretário convidou os 
vereadores para participarem da entrega das chaves, que ocorrerá no dia 14 
de fevereiro do corrente, previsto para o horário da manhã.  Em seguida, foi 
executado o hino da cidade de Contagem.  Passando à discussão e votação de 
projetos, foi votado e aprovado, em Turno Único, o Veto Total á Proposição de 
Lei nº 066/2019, originária do projeto de Lei nº 056/2019, que “Institui o 
“Outubro Rosa” no município de Contagem” (Projeto de Lei de autoria da 
Comissão dos Direitos da Mulher). O referido Veto Total foi mantido, obtendo a 
seguinte votação: 11(onze) votos pela manutenção do Veto e 9(nove) votos 
pela rejeição do Veto, dos seguintes vereadores: Alessandro Henrique, Alex 
Chiodi, Daniel (do Irineu), Glória (da aposentadoria), Jair (Tropical), Rubens 
Campos, Silvinha (Dudu), Vinícius Faria e Wellington (ortopedista). Em 
seguida, foram votadas e aprovadas, por unanimidade, as agraciadas com o 
Diploma de Mérito da Mulher Contagense  por ocasião do Dia Internacional da 
Mulher, a saber: Indicadas pelos vereadores: Presidente Daniel Flávio de 
Moura Carvalho: Rita Januária da Silva Moraes; 1º Vice-Presidente vereador 
José Antônio Procópio de Almeida: Eliana Alves Nascimento; 2º Vice-
Presidente Glória de Fátima Lopes Pena: Michelle Amorim Marques Malaquias; 
1º Secretário Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes): Talita Rodrigues 
Oliveira- 1ª Tenente do Corpo de Bombeiros; 2º Secretário Alexsander Chiodi 
Maia: Iracema Costa; Alessandro Henrique Ferreira: Grace Daniella Piacesi 
Chaves e Araújo; Alexandre Alves Teodoro de Souza (Xexeu): Denyze da Silva 
Leite; Arnaldo Luiz de Oliveira: Maria Madalena de Morais; Bruno Braga 
Batista(Bruno Barreiro): Maria Lúcia Lago Gonçalves Pereira (Irmã Lucinha); 
Daniel Pereira Fonseca Silva(Daniel do Irineu): Kátia Campos; Edgard Guedes 
Vieira (da Farmácia): Maria da Conceição Costa Malta; Gil Antônio Diniz 
(Teteco): Zezonita Maria Correia Oliveira; Hugo Vilaça: Elizabeth Dias Santana; 
Itamar dos Santos da Silva(Pastor Itamar): Ivanildes Barbosa Alonso; Jair 
Rodrigues da Costa (Jair Tropical): Joana Maria do Nascimento Alves; Jérson 
Braga Maia (Caxicó): Luzedna Glece de Freitas Delfino; Rogério Braz de 
Almeida (Marreco)- (cedeu a cota para o vereador Arnaldo de Oliveira): 
Aparecida Queiroz Ribeiro Félix – Pastora Cida; Dr: Rubens Campos: Sandra 
Maria Mendes de Andrade; Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu): Monique 
Lourenço Carquejeiro; Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria):  Marina 
Maria Matos Chaves; Wellington Moreira Lamy(ortopedista): Daisy Daniela de 



Barros da Silva. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 3ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 18 de fevereiro, às 9:00 horas. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


